
سخنگوی دولت تاکید کرد

 عدم رعایت الگوی مصرف برابر با
 دریافت یارانه کمتر

 پیگیری جدی مالیات بر خانه‌های خالی

سخنگوی دولت از دومین دور سفر استانی هیات دولت و 
رئیس‌جمهور در انتهای هفته آینده به استان آذربایجان‌شرقی 
خبر داد. علی بهادری جهرمی گفت: در روزهای گذشته 
شاهد سفر سلطان عمان به ایران بودیم. در چهار حوزه انرژی، 
بهداشت، حمل و نقل و تجارت توافق‌های خوبی حاصل شد. 
اهم اظهارات سخنگوی دولت در ادامه آمده است: آزادی 
اسدا... اسدی خبر بسیار خوشی بود. نحوه برخورد ایران و 
بلژیک نمونه خوبی برای بررسی ادعای رعایت موازین حقوق 
بشری است و نشان می‌دهد چه کسانی حقوق بشر را رعایت 

می‌کنند.
   برنامه هفتم توسعه نهایی شده و پس از اعمال پیشنهادات 
اصلاحی در اولین فرصت تقدیم مجلس خواهد شد. نرخ 
بیکاری امسال با دو دهم درصد کاهش مواجه شده که 
انتظار کاهش بیشتر می‌رود. در چهار استان نرخ بیکاری 
به یک‌رقمی رسیده و در۲۳ استان نرخ بیکاری یک رقمی 
است. صادرات کشور در دو ماه اول سال نسبت به سال 
گذشته حدود پنجاه درصد به کشورهای آسیای میانه، 

قفقاز و روسیه افزایش داشته است.
    ساعت کاری در این ایام در سال گذشته هم از ساعت 
۷ آغاز می‌شد. مطابق قانون مجلس تغییر ساعت رسمی 
نداشتیم. مشکلی برای ارائه خدمات وجود ندارد. ساعت 
کاری ۶ صبح برای ۱۵ خرداد تا ۱۵ شهریور است و بیشتر 
مادران شاغل در آموزش و پرورش مشکلی ندارند. آمار 
مادران شاغل در سایر ادارات محدود است و می‌شود این 
افراد ساعت خود را شناور کنند. از مدیران می‌خواهم با 
مادران شاغل همکاری داشته باشند. باید در مصرف 
انرژی صرفه‌جویی داشته باشیم و دولت این کار را از خود 
شروع کرده و وزارت نیرو هم مشوق‌های خوبی در نظر 

گرفته است.
    دولت حق دخالت در امور قوه قضائیه را ندارد. تامین 
امنیت از مهم‌ترین وظایف حکومت‌هاست و مردم از قوه 
قضائیه انتظار دارند امنیت آن‌ها را تامین کنند و آن‌ها 
تاکید دارند سهل‌انگاری راه به جایی نمی‌برد. وقتی قوه 
قضائیه وظیفه خود را انجام دهد، مورد حمایت مردم و 

سایر قوا قرار می‌گیرد.
    در مجلس لایحه دولت بر مالیات بر معاملات مکرر مسکن 
در جریان است طرح دیگری مالیات بر عایدی سرمایه 
است که به کنترل قیمت‌ها کمک می‌کند. برای تهران 
و سایر شهرها سقف افزایش اجاره‌بها تعیین شد. مالیات 
بر خانه‌های خالی به طور جدی دنبال می‌شود. شناسایی 
خانه‌های خالی در دستور کار دولت است. ساماندهی 
بنگاه‌های املاک از دیگر برنامه‌های دولت است. دولت 
نظام پرداخت حق‌الزحمه بنگاه‌ها را تهیه کرده که صنف 
مربوطه همکاری لازم را نداشته است. گشت‌های نظارتی 
برای املاک در حال انجام است. سامانه‌ای هم برای ثبت 
اجاره برای مالک و مستاجر بدون نیاز به بنگاه معرفی شده 
است که کد رهگیری هم ارائه می‌دهد و فرقی با قولنامه 
در بنگاه ندارد. البته اقدام اصلی در این زمینه باید افزایش 

عرضه مسکن باشد.
   دولت مجری قانون است. در این حوزه هم قانون جوانی 
جمعیت مشخص است. عنوان کریمه مطرح نیست. 
کسانی‌که الگوی مصرف را رعایت نمی‌کنند، یارانه کمتری 
دریافت می‌کنند. در نگارش قانون کم سلیقگی شده است؛ 
زیرا آب‌بهای کسانی که الگوی مصرف را رعایت نمی‌کنند، 
واقعی شده و در جای دیگر مصرف شده است. منبع قانون 
جوانی جمعیت محدود به این موضوع نیست و کاهش 
یارانه مصرف‌کنندگان که الگو را رعایت نمی‌کنند، فقط 

یک منبع است.
   مرجع رسمی اعلام آمار، مرکز آمار است که نتایج آن اعلام 
شده و آماری که شما اعلام کردید من در گزارش مرکز آمار 
یا بانک مرکزی ندیدم اما اصل مشکل در حوزه اقتصادی 
وجود دارد. در دهه گذشته سیاست معطل نگه داشتن 
توسعه اقتصادی به نگاه‌ها و مسیرهای بیرونی وجود داشته 
است. تلاش دولت این است که با تکیه بر توان داخلی و 
تغییر در حوزه دیپلماسی این عقب‌ماندگی را جبران کند. 
اقدامات زمان‌بر است. افزایش یارانه دهک‌های پایانی، 
رایگان کردن بیمه افراد کم درآمد، رایگان کردن هزینه 
آب و برق افراد افراد تحت پوشش نهادهای حمایتی، 
پرداخت سود سهام عدالت موجب شد تا ضریب جینی 

کاهش پیدا کند.
    وزارت کشور در این حوزه اقدامات متعددی برای 
ساماندهی مهاجران آغاز کرده و سامانه‌ای برای شناسایی 
مهاجران فعال کرده است. مجلس باید اجازه تشکیل 

سازمان مهاجران را بدهد. 
    سیاست‌های اصولی و راهبردهای ایران در حوزه‌های 
سیاست خارجی روشن و ثابت است و با تغییر افراد تغییر 
نمی‌کند و در نهادهای مروبط این سیاست‌ها تعیین 
می‌شود. تغییر افراد این سیاست‌ها را تغییر نمی‌دهد اما 
به هر حال تغییر افراد موجب ایجاد انرژی تازه و توان 
مدیریتی و انگیزه‌های تازه را ایجاد می‌کند که این موارد 

می‌تواند سرعت بخش همان سیاست‌های ثابت باشد.
    لایحه عفاف و حجاب یک لایحه قضائی است که قوه 
قضائیه آن را برای دولت ارسال کرد. دولت میزانی از اختیار 
برای تغییر در لایحه را دارد البته دولت همدل و هم‌نظر و 
هم نگاه با سایر قوا در این زمینه است. دولت با همین نگاه 
اصلاحات حداقلی انجام داد و متن با این اصلاحات برای 
مجلس ارسال شد. فرایندهای قانون‌نویسی برای همین 
است که ضعف قانون‌ برطرف شود. در جریان رسیدگی به 
این لایحه امکان اصلاح آن وجود دارد. باید کمک کنیم تا 
اگر ضعفی در این لایحه وجود دارد در فرایند رسیدگی به 

آن، برطرف شود .
    نرخ بیکاری جوانان نیز یک درصد کاهش یافت. در 
بخش خدمات بیش‌ترین رشد اشتغال ثبت شده است؛ 
به‌طوری‌که جمعیت شاغل در این بخش حدود ۵۴۶ هزار 

نفری رشد داشته است.
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مدرسه دولتی نبود که فرزندان صحرایی به مدارس شاهد رفتند؟

آموزش و پرورش بالاخره وزیردار شد

معاون سخنگوی وزارت خارجه 
طالبان: 

نمی‌خواهیم رابطه‌‌مان با ایران 
را خراب کنیم

و  ایران  بین  صلح  هم  دیروز  ظاهرا 
افغانستان برقرار بود و طالبان سعی کرد 
بدون توجه به مواضع گذشته خود، در مسیر 
بهبود روابطی که چند روز پیش به‌دلایل 
مختلف رو به تیرگی رفته بود، گام بردارد. در 
پی درگیری‌های اخیر میان نیروهای مرزبانی 
ایران و نیروهای طالبان، معاون سخنگوی 
وزارت امورخارجه دولت طالبان گفت که 
دولتش نمی‌خواهد روابطش با کشورهای 
همسایه، از جمله ایران خراب شود و خواستار 
حل‌وفصل دیپلماتیک مناقشات موجود 
شد. به گزارش روزنامه »عرب نیوز«، حافظ 
ضیا احمد، معاون سخنگوی وزارت امور 
خارجه طالبان در پی درگیری‌های اخیر میان 
نیروهای مرزبانی ایران و نیروهای طالبان 
گفت: ما نمی‌خواهیم روابط‌مان با کشورهای 
همسایه‌مان خراب شود. درخواست ما از 
تمامی کشورهای همسایه، از جمله ایران 
این است که این مسائل را از طریق کانال‌های 
دیپلماتیک حل کنند. این مقام دولت طالبان 
ادامه داد: وضعیت موجود عادی است. امارت 
گسترش  با  هیچگاه  افغانستان  اسلامی 

تنش‌ها موافق نبوده است.

    ماجرا چه بود؟
گفتنی است اظهارات ضیا احمد در پی این 
مطرح می‌شود که از حدود ساعت ۱۱ صبح 
روز شنبه بین نیروهای مرزبانی جمهوری 
اسلامی ایران با نیروهای طالبان در محل 
پاسگاه ساسولی شهرستان هیرمند درگیری 
رخ داد. در پی این درگیری از ساعت ۱۲:۲۰ 
دقیقه پل ابریشم توسط نیروهای مرزبانی 
جمهوری اسلامی ایران با توقف یکدستگاه 
کامیون بر روی این پل مسدود شد. پل ابریشم 
تنها راه ارتباطی شهر زرنج افغانستان با مرز 
میلک ایران است. نیمی از این پل قلمرو ایران 
و نیمی از آن قلمرو افغانستان به‌شمار می‌آید. 
پل بزرگ ابریشم بر روی رودخانه هیرمند در 
مجاورت روستای میلک قرار دارد و این پل 
از گذرگاه‌های مهم مرزی ایران و افغانستان 
است. همچنین مرکز اطلاع‌رسانی مرزبانی 
سیستان و بلوچستان در اطلاعیه‌ای اعلام 
کرد: پیش از ظهر شنبه مرزبانان هنگ مرزی 
زابل با افراد مسلح ناشناس که قصد ورود به 
خاک جمهوری اسلامی ایران را داشتند، در 
نقطه صفر مرزی درگیر شدند که منجر به 
تبادل آتش و درگیری مسلحانه گردید. در 
این درگیری، مرزبانان با برتری آتش سنگین 
و تحمیل تلفات، خسارات جدی را به آنان وارد 
کردند. مرزداران مرزبانی استان سیستان 
و بلوچستان با اقدامات عملیاتی و تشدید 
پوشش منطقه به حراست از مرزها پرداختند. 
سردار قاسم رضایی، جانشین فرمانده کل 
انتظامی کشور نیز درباره اقدام نسنجیده 
نیروهای طالبان در مرز ایران گفت: حدود 
ساعت ۱۰ روز شنبه، ششم خردادماه نیروهای 
طالبان از سمت کشور افغانستان بدون در نظر 
گرفتن و رعایت قوانین بین‌المللی و حسن 
همجواری با انواع سلاح مبادرت به تیراندازی 
به پاسگاه ساسولی واقع در حوزه هنگ مرزی 
زابل کردند که با واکنش قاطعانه مرزبانان 
مواجه شدند. بر اساس اعلام پایگاه خبری 
پلیس، وی ادامه داد: بعد از تیراندازی‌های 
طرف طالبان، براساس پروتکل‌های مرزی از 
سوی مرزبان درجه۱ تذکرات لازم به نیروهای 
مهاجم داده شده است. اما متاسفانه مجددا 
تیراندازی شروع و درگیری‌ها ادامه یافت. 
جانشین فرمانده کل انتظامی کشور افزود: 
درپی شروع درگیری‌های مرزی از سوی 
طالبان، سردار احمدرضا رادان، فرمانده کل 
انتظامی کشور، دستورات قاطعانه لازم، به 
مرزبانان را ابلاغ و تأکید کرد که شجاعانه و 
قاطعانه از مرزها دفاع کنند و به هیچ احدی 
اجازه تعدی و نزدیک شدن به مرزها را ندهند. 
در این دستور تاکید شده است که نیروهای 
مرزی جمهوری اسلامی ایران به هر گونه 
تعدی و تعرض مرزی قاطعانه پاسخ خواهند 
داد و حاکمان فعلی افغانستان باید در قبال 
عمل نسنجیده و مغایر با اصول بین‌المللی 
خود پاسخگو باشند. با توجه به این درگیری‌ها 
که با وجود پابرجا بودن مساله حقابه ایران 
از رود هیرمند انجام شده است، حسین 
امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه ایران چند 
روز پیش در سخنانی با انتقاد از لفاظی‌های 
برخی مقامات طالبان علیه ایران بیان داشت: 
ما در ارتباط با موضوع حقابه ایران از هیرمند، 
گفت‌وگوهایی با مقامات افغانستان داشته‌ایم 
و معتقدیم که بر اساس قرارداد ۱۳۵۱ باید 
در این ارتباط مسیر حقوقی مورد توجه قرار 
بگیرد. وی با بیان اینکه به مقامات افغانستان 
گفته‌ایم که مشکل حقابه از طریق بیانیه 
سیاسی حل نمی‌شود و باید در چارچوب 
اقدامات حقوقی این موضوع پیگیری شود، 
افزود: درگیری‌های مرزی پراکنده‌ای که در 
ماه‌های گذشته بعضا در مرز ایران و افغانستان 
رخ داده است، باعث نگرانی است. وزیر امور 
خارجه با اشاره به همسایگی ایران و افغانستان 
و وجود مرزهای طولانی بین دو کشور در 
بخشی دیگر از صحبت‌های خود در این 
ارتباط گفت: راهی جز تعامل بین دو کشور 

وجود ندارد.

آرمان ملی - مطهره شفیعی: قفل وزارتخانه‌های بدون وزیر شکست و دیروز گزینه پیشنهادی 
برای وزارت آموزش و پرورش رای آورد و گزینه پیشنهادی وزارت صمت معرفی شد. 14 فروردین 
رئیس‌جمهور با استعفای یوسف نوری، وزیر آموزش و پرورش دولت سیزدهم موافقت کرد و تا دیروز 
این وزارتخانه بدون وزیر اداره می‌شد تا اینکه رضامراد صحرایی به مجلس معرفی و جلسه بررسی 
صلاحیت او روز گذشته برگزار شد. نمایندگان مجلس شورای اسلامی صلاحیت رضا مراد صحرایی برای 
تصدی وزارت آموزش و پرورش را بررسی کردند. وزیر پیشنهادی آموزش و پرورش با ۱۶۷ رأی موافق و 
۸۶ رأی مخالف و ۱۴ رای ممتنع و آرای باطله ۲ رای موفق به کسب رای اعتماد نمایندگان مجلس شد. 

 

 اوکراین  چه توانایی
  برای تحریم ایران

 دارد
8 خرداد پارلمان اوکراین موافقت خود را با طرح تحریم ایران 
به مدت ۵۰ سال اعلام کرد. نماینده ادوار مجلس با اشاره به پیام 
اخیر زلنسکی به مردم ایران افزود: رئیس‌جمهور اوکراین اصول 
سیاست‌ورزی را کنار گذاشته است  با رئیس‌جمهوری همچون 
زلنسکی اوکراین بیشتر در باتلاق فرو می‌رود. محمدجواد جمالی 
تأکید کرد: وقتی اوکراین دست گدایی به سمت غرب دراز کرده 
چه توانایی برای تحریم ایران دارد چون الان قدرت آن را ندارد که 
خودش را بچرخاند چه رسد به آنکه بخواهد دیگران را تحریم کند. 

    

رفتار را با قانون 
نمی‌توان درست کرد  

مسعود پزشکیان، نماینده تبریز  گفت: رفتار انسان در خانواده 
و کانون‌های فرهنگی شکل می‌گیرد؛ رفتار انسان‌ها را با قانون 
نمی‌توان درست کنند. اصولا حاکمیت نباید در بحث حجاب 
دخالت کند. اینکه فردی اعتقادی به باور‌های ما ندارد و بخواهیم 
به اجبار به آن‌ها بگویم براساس باور‌های ما رفتار کنید درست 
نیست. اگر کشور‌های دیگر هم قانون بنویسند که هرکس وارد 
کشور آن‌ها شود نباید حجاب داشته باشد آن وقت ما نمی‌گوییم 

آزادی و حقوق بشر کجا رفت؟ 

برخی نمایندگان مجلس قائل به پذیرش لایحه حجابی 
نیستند. مانند اسماعیل کوثری که می‌گوید: »انتظار می‌رود قوه 
قضائیه و دولت با دقت بیشتری نسبت به تدوین و تصحیح مفاد 
این لایحه اقدام نمایند.« اما برخی نمایندگان چنین دیدگاهی 
ندارند. جلال محمودزاده، نماینده مهاباد در صفحه توئیتر خود  
نوشت: مجدد یادآور می‌شوم؛ ‌با ارائه این لایحه بیکاری، تورم، 
رانت و … حل نمی‌شود! راه حل ایجاد رفاه، آسایش و آرامش 

برای مردم است.

 راه حل 
ایجاد رفاه است

دستور رئیس‌جمهور به 
برقراری ارتباط با مصر

 فصل احیای روابط؛  فصل احیای روابط؛ 
 گام دوم  گام دوم 
تهران-  قاهره تهران-  قاهره 

در همین راستا نیز بود که علی شمخانی، دبیر 
وقت شورای‌عالی امنیت ملی با سفرهای منطقه‌ای 
خود به عراق و امارات متحده عربی این روند را 
کلید زد و پیش برد. با این حال، اما از همان ابتدا 
تحلیلگران و سیاسیون بحث روابط گسترده‌تری 
را با کشورهای تاثیر‌گذار منطقه پیش کشیدند و 
در راس آنها نیز بحث احیای روابط با مصر مطرح 
شد. آنچه که مسلم است پس از پیروزی انقلاب 
اسلامی تاکنون تهران و قاهره هیچ‌گونه ارتباطی 
با یکدیگر نداشته‌اند و ارتباط دو کشور در حد 
دفتر حافظ منافع در دو پایتخت بوده است. این 
در حالی است که پیش از انقلاب؛ مصر و ایران 
ارتباط نزدیک و خوبی با هم داشتند. البته به 
لحاظ تاریخی ایران و مصر در پیش از انقلاب 
نیز قطع روابط داشتند. در سال 1339 جمال 
عبدالناصر، رئیس‌جمهور وقت مصر به‌دلیل 
هم‌پیمانی محمدرضا شاه با اسرائیل دستور قطع 
روابط سیاسی و اخراج سفیر ایران را داد که با 
روی کار آمدن انور سادات در این کشور روابط 
مجددا احیا شد. با این حال اگر بخواهیم به طور 
دقیق و موشکافانه به علل و چرایی این قطع 
ارتباط 44 ساله بپردازیم می‌توان به دو اتفاق 
مهمی که تاثیر مستقیم در این مساله داشت، 
اشاره کرد. مساله نخست بحث پیمان کمپ‌دیوید 
و همگرایی انور سادات با آمریکا و اسرائیل در 
جهت مذاکره برای صلح فلسطین بود که چون 
ایران در حمایت از فلسطین مخالف هرگونه 
مذاکره‌ای با رژیم صهیونیستی بود این رویکرد 
مصری‌ها را برنتافت. از طرفی نیز پس از آنکه شاه 
مخلوع ایران به دعوت انور سادات به مصر رفت و 
در آنجا درگذشت و پس از آن رئیس‌جمهور مصر 
مراسم باشکوهی برای وی گرفت در سال 58 به 
دستور امام‌خمینی)ره( روابط ایران و مصر به‌طور 
کل قطع شد. مساله دیگر نیز به ماجرای ترور انور 
سادات بازمی‌گردد که در سالگرد جنگ رمضان 

در مصر باز می‌گردد که انور سادات به‌دست جهاد 
اسلامی مصر و شخصی با نام خالد اسلامبولی ترور 
شد و این حرکت اسلامبولی از سوی ایران مورد 
ستایش قرار گرفت و در این راستا حتی نام خیابان 
»وزرا« تهران به خالداسلامبولی تغییر پیدا کرد و 
از آنجا که وی در میان مردم مصر از جایگاه بالایی 
برخوردار بود این اقدام بر روابط ایران و مصر سایه 
افکند. چنانکه در دولت‌های مختلف پس از سادات 
نیز همه دولت‌ها این قطع روابط را ادامه دادند 
و ایران نیز تلاشی در جهت احیای روابط نکرد. 
روی کارآمدن اسلام‌گرایان اخوان‌المسلمین و 
ریاست‌جمهوری محمد مرسی که به تهران نیز 
آمد هم نتوانست تاثیری بر روابط دو کشور بگذارد 
و همین شد که روابط به مدت 44 سال قطع ماند. 

* فصل احیای روابط 
طی روزهای گذشته و در پی سفر سلطان 
هیثم، پادشاه عمان به تهران بسیاری یکی 
از اهداف وی از این سفر را میانجی‌گری میان 
ایران و مصر در جهت احیای روابط خواندند. وی 
حتی به دیدار مقام معظم رهبری هم رفت که در 
این دیدار حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای با اشاره به 
اظهارات سلطان عمان مبنی بر تمایل مصر برای از 
سرگیری روابط با جمهوری اسلامی ایران، تاکید 
کردند: »ما از این موضوع استقبال می‌کنیم و 
مشکلی در این زمینه نداریم.« از همین‌رو نیز 
به‌نظر می‌رسد که گویا فصل احیای روابط میان 
تهران و قاهره از راه رسیده و پس از 44 سال دو 
پیتخت متمایل به از  سرگیری روابط هستند. در 
همین راستا نیز روزگذشته علی بهادری جهرمی، 
سخنگوی دولت با اشاره به این مساله گفت: 
»دولت برای از سرگیری و توسعه روابط با مصر 
آمادگی دارد و رئیس‌جمهور به وزارت امور خارجه 
ماموریت داده تا موضوع را به طور جدی پیگیری 
کند.« این در حالی است که منابع خبری ادعا 

کردند که عمار حکیم در سفرش به قاهره حامل 
پیام‌های ایران برای از سرگیری روابط با مصر 
است. منابع سیاسی عراقی به جزئیات سفر عمار 
حکیم، رهبر جریان حرکت ملی عراق به قاهره و 
دیدار با مقامات ارشد مصر پرداختند. این منابع 
با اشاره به چند نشست امنیتی میان مسئولان 
ایرانی و مصری در بغداد اعلام کردند که عمار 
حکیم پیام ایران برای از سرگیری روابط با مصر 
را به عبدالفتاح سیسی، رئیس‌جمهور این کشور 
منتقل کرده است. منابع عراقی افزودند که پیام 
ایران مثبت بوده است و پاسخ عبدالفتاح سیسی 

در این خصوص نیز مثبت بوده است.

   فرصت خوب گسترش روابط
یک کارشناس مسائل خاورمیانه در ارتباط 
با احتمال از سرگیری روابط ایران و مصر 
اظهارداشت: احیای روابط تهران و قاهره طبیعتا 
به معنای تحقق خواسته‌های ملت‌های دو کشور 
است که برای مدت‌ها از همکاری‌ها و همسویی‌ها 
و مراودات فرهنگی و اقتصادی محروم شدند. 
جعفر قنادباشی گفت: اکنون با احیای روابط 
یک فرصت بسیار خوب برای نخبگان دو کشور 
که از نظر فرهنگی اشتراکات بسیاری دارند 
و همکاری‌های سیاسی و اقتصادی خوبی در 
گذشته داشتند فراهم آمده است. احیای روابط 
به معنای برداشته شدن سدها و موانعی است 
که هیچکدام ریشه در منافع ملی دو کشور 
ندارد. وی افزود: منافع ملی دو کشور از دریچه 
گسترش روابط برادرانه میان کشورهای اسلامی 
در مسیر درستی قرار می‌گیرد. آنچه مسلم است 
آمریکا، انگلیس و رژیم صهیونیستی همواره 
تلاش داشتند که دو ملت در کنار هم قرار نگیرند. 
اکنون نیز آنها تلاش دارند که روابط تهران- قاهره 
احیا نشود و همچنان شاهد قطع روابط دو کشور 

باشیم. 

 جعفر قنادباشی در گفت‌وگو 
با »آرمان ملی«:

احیای روابط ایران و مصر به 
معنای تحقق خواسته‌های 
ملت‌های دو کشور است

   صحرایی فقط 6 سال سابقه معلمی دارد؟

    چند کلاس سابقه تدریس دارد؟
در حالی نمایندگان به صحرایی رای دادند 
که تسنیم نوشت: »در سوابق معلمی وزیر 
جدید آموزش و پرورش، فقط 6 سال سابقه 
فعالیت در شغل معلمی مشاهده می‌شود و 
عمده پست‌های دیگر او در بحث تألیف کتاب 
درسی، تدریس دانشگاه، مدیرکلی بنیاد شهید 
و عضویت در فرهنگستان زبان فارسی بوده 
است.« سیدعلی موسوی، نماینده ملکان در 
مجلس با بیان این‌که صحرایی وزیر پیشنهادی 
آموزش و پرورش از بدنه آموزش و پرورش 
نیست، گفت: »صحرایی شباهتی به نوری، وزیر 
سابق آموزش و پرورش دارد.« وی در مخالفت 
با صلاحیت رضامراد صحرایی وزیر پیشنهادی 
آموزش و پرورش اظهارداشت: »آقای صحرایی 
از بدنه آموزش و پرورش نیست و نمی‌تواند درک 
درستی از این وزارتخانه داشته باشد. حال این‌که 
مدیریت و سکان‌داری مستلزم داشتن قابلیت 
و توانمندی بالایی است که وزیر پیشنهادی 
چنین سوابقی ندارد.« سوابقی که »تسنیم« به 
آن استناد کرده، ورود به دانشسرای مقدماتی 
1370، آموزگار مدارس ابتدایی در مناطق 
روستایی استان لرستان )-1375 1374(، 
دبیر زبان انگلیسی مدارس دخترانه و پسرانه 
بخش گودین و دبیر مراکز پیش‌دانشگاهی 
شهرستان کنگاور به مدت 5 سال )-1384 
1379(، عضو شورای برنامه‌ریزی و تألیف 
کتاب‌های درسی مرتبط با زبان و ادبیات فارسی 
سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی، عضو 
گروه تألیف کتاب‌های نگارش پایه‌های دهم و 
یازدهم و ارائه الگوی برتر آموزش زبان انگلیسی 
در جشنواره کشوری - همدان 1382 است. 
نکته قابل تامل آنجاست که رسانه‌های اصولگرا 
آرای او پس از شمارش و معرفی به‌عنوان وزیر 

آموزش و پرورش را شکننده خواندند.
    تحصیل فرزندان در مدارس شاهد

از نکات قابل تامل دیگر تحصیل فرزندان 
صحرایی در مدارس شاهد است. تسنیم نوشت: 
»صحرایی پیش از کسب رأی اعتماد توسط 
مجلس در سخنانی درباره مدرسه محل تحصیل 
فرزندانش گفته بود: دو فرزندم در مدرسه 
شاهد تحصیل می‌کنند. مدارس شاهد جزو 
مدارس دولتی است و برای ثبت‌نام فرزندان 
فرهنگیان و ایثارگران امتیازاتی اختصاص 
می‌دهد البته پسرم مقام استانی اذان را کسب 
کرده است؛ با این حال ابتدا می‌خواستم 
فرزندم را در مدرسه‌ای دولتی در بلوار کشاورز 
تهران ثبت‌نام کنم، اما به‌دلیل محدوده‌بندی 

جغرافیایی ثبت‌نام نکردند.« ظاهرا صحرایی 
مدارس شاهد را که جزو مدارس دولتی خاص 
هستند، هم‌رده با مدارس دولتی عادی می‌داند! 
همواره این نگرانی از سوی کارشناسان آموزشی 
مطرح است که بحث جداسازی و تنوع مدارس 
یکی از ابربحران‌های نظام آموزشی است و 
برخی از مهم‌ترین کارکرد‌های مدارس از جمله 
هویت‌سازی و ایجاد انسجام اجتماعی را دچار 
خدشه کرده است. همچنین در حالی فرزندان 
صحرایی در مدارش شاهد تحصیل‌کرده‌اند که 
او وعده داده است که کیفیت مدارس دولتی را 
ارتقا می‌دهد و در این ارتباط گفته است: »پیام 
انقلاب ما عدالت است و واقعیت این است که 
امروز فاصله مدارس ما باهم یک اندازه نیست 

و باید کیفیت مدارس دولتی آن‌چنان بالا برود 
که خانواده‌ها دغدغه انتخاب مدرسه برای 

فرزندان‌شان را نداشته باشند.«
    انتظار از صحرایی چیست؟

تصدی او به وزارت آموزش و پرورش در 
شرایطی است که از اواخر سال گذشته تاکنون، 
مشکلات زیادی از جمله تعویق در پرداخت 
حقوق معلمان، گریبان‌گیر وزارت آموزش و 
پرورش بوده است. یکی از مطالباتی که انتظار 
می‌رود، رضا مراد صحرایی در مقام وزارت 
آموزش و پرورش به آن ورود کند، برکناری 
عوامل سهیم در ماجرای مشکلات ایجاد شده 
در رتبه‌بندی معلمان است؛ وزارت آموزش 
و پرورش 11 فروردین امسال در پی ایجاد 
تاخیر در پرداخت حقوق اسفند فرهنگیان 
اعلام کرده بود: »قصور منجر به تأخیر و نحوه 
پرداخت به‌موقع حقوق اسفندماه فرهنگیان 
متوجه معاونت برنامه‌ریزی و توسعه منابع، 
دفتر برنامه و بودجه و اداره کل مالی تشخیص 
داده شد که بدون تردید برخورد قانونی برابر با 
ضوابط به عمل خواهد آمد.« دیروز عبدالعلی 
رحیمی مظفری، نماینده مردم سروستان در 
مجلس با طرح این سوال که وزیر پیشنهادی 
آموزش و پرورش چه برنامه‌ای برای مسائل 
مادی این وزارتخانه دارد در مخالفت با صلاحیت 
صحرایی، گفت: دغدغه دائمی ما مسأله مادی 
در بدنه آموزش و پرورش است که اگر آن را 
حل نکنید دوام نمی‌آورید. به‌نظر می‌رسد 
رئیس‌جمهور باید زودتر از این وزیر پیشنهادی 
خود را به مجلس معرفی می‌کرد، چراکه وزارت 
آموزش و پرورش وزارتخانه‌ای عظیم و دارای 
مسائل و مشکلات متعدد است، لذا تقاضا دارم 
در مورد سایر وزارتخانه‌ها نیز این موضوع جدی 

گرفته شود. 

گزینه وزارت صمت هم معرفی شد
از معرفی  پارلمانی رئیس‌جمهور  معاون 
»عباس علی‌آبادی« به‌عنوان گزینه پیشنهادی 
برای تصدی وزارت صنعت، معدن و تجارت خبر 
داد. سید محمد حسینی گفت: آیت‌ا... رئیسی 
در اجرای اصل ۱۳۳ قانون اساسی، در نامه‌ای 
به محمدباقر قالیباف رئیس‌ مجلس شورای 
اسلامی، عباس علی‌آبادی را برای تصدی وزارت‌ 
صنعت، معدن و تجارت به مجلس معرفی کرد. 
معاون رئیس‌جمهور در امور مجلس با بیان اینکه 
عباس علی‌آبادی، مدیر اجرایی قوی بوده و 
آشنایی و اشراف کاملی به حوزه صنعت کشور 
دارد و با اشاره به بخشی ازسوابق مدیریتی 
و اجرایی گزینه پیشنهادی وزارت صمت 
خاطرنشان کرد: برنامه‌های فوری و اولویت‌دار 
دکتر علی‌آبادی به پیوست نامه آیت‌ا... رئیسی 
برای رئیس مجلس ارسال شده است. گفتنی 
است عباس علی‌آبادی، متولد ۱۳۴۰، اراک، 

مدیر عامل گروه صنعتی مپنا، فارغ‌التحصیل 
مقاطع تحصیلی کارشناسی و کارشناسی ارشد 
مکانیک با گرایش تبدیل انرژی از دانشگاه‌های 
صنعتی شریف و دانشگاه تهران و درجه دکترای 
مهندسی مکانیک از دانشگاه خواجه نصیرالدین 
طوسی با گرایش کنترل بوده و مدرس دروس 
مختلف مهندسی مکانیک و مباحث مرتبط 
با موتورهای درون‌سوز )توربین‌های گازی( 
در دانشگاه‌های مختلف کشور است. از جمله 
سوابق کاری و مدیریتی علی‌آبادی می‌توان به 
فعالیت در جهاد سازندگی، مشارکت در اجرا 
و مدیریت پروژه‌های نیروگاهی کرخه و کارون 
۳، مدیریت‌عاملی شرکت توسعه منابع آب و 
نیروی ایران و معاونت وزیر نیرو در امور برق 
و انرژی اشاره کرد. عباس علی‌آبادی سابقه 
ریاست دانشگاه صنعتی مالک‌اشتر را نیز در 

کارنامه خود دارد. 

آرمان ملی- حمید شجاعی: زمانی‌که 
در جریان مذاکرات ایران و عربستان در 
پکن با میانجیگری چینی‌ها روابط دو 
کشور ایران و عربستان پس از هفت سال 
قطع دیپلماتیک احیا شد، بسیاری این 
مساله را فتح بابی برای گسترش روابط با 
سایر کشورها دانستند و در این میان نیز از 
کشورهای دیگری در منطقه که در پی قطع 
روابط تهران- ریاض روابط خود را با ایران 
محدود کرده بودند، مثل امارات، بحرین، 
اردن و مصر سخن به میان آمد. 


